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apos0 Vereador abaixo assinado requer,

ouvida a Casa na forma regimental, que seja concedido Voto de

Policial Militar Afonso Guastucci, jovemFonsecaLouvor ao

Riograndino , que no mes de agosto, em um ato heroico realizou o

salvamento de duas pessoas, apos o naufragio da embarca<;ao em

que estavam na Lagos dos Ratos, nas proximidades de Arambare.

Anexamos materia do Jornal Diario Popular e Jornal Agora relatando

o acontecimento.
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Foto: Marcus Maciel

Publicidade

Jovem policial salva a vida de homem e vira heroi em
Aram ba re

DIARIO POPULAR
Pelotas, quarta-tera, 22 de agosto de 2012, 12hl2min

Por: Mariana Santos 
marianasantos@diariopopular.coni.br

O jovem rio-grandino Afonso Guastucci, 22, tornou-se heroi 
em Arambare no ultimo sabado (18). O policial militar salvcu 
a vida de urn homem que ficou a deriva na Lagoa dos Patos 
apos o barco em que pescava com um amigo ter afundado. Os 
moradores de Esteio estavam na cidade apenas para lazer. O 
sofdado que viaja todos os dias de volta para casa, em Rio 
Grande, foi recebido com testa por amigos e familiares no 
domingo.

O soldado explica que no municipio em que trabalha a BM e referencia para tudo, por ser o unico drgao de 
seguranga existenle. "O policial nao e muito bem visto porque a fungao dele e chamar atengao das pessoas 
para o que fazem de errado, repreender. Entao o reconhecimento da sociedade e o que me deixa feliz", afirma 
ao ressaltar que eatrou na instituigao para servir a comunidade, fazer o bem e ser util.

Ato heroico
Cerca de dois quildmetros apos o acampamento onde estavam e aproximadamente 350 metros da margem roi 
□ossivel ver Gelson Emilio da Silva, de 68 anas, boiando com o colete salva-vidas porem, sem reagoes. "Nao 
dava tempo de esperar o reforgo. Naquele memento eu nao live dtivida. Tirei meu equipamento, os coturnos e 
corri na diregao dele", diz ao lembrar do forte vento que levava o homem cada vez para mais longe.

O amigo dos Pescadores, Athos lutou junto com Guastucci contra uma agua agitada e bastante fria ate 
determinado ponto. "Depois eu segui sozinho. Quando cheguei ate o seu Gelson eu ja estava muito cansado, a 
fa,'da estava pesando muito." O jovem preciscu voltar ao local mais raso e pedir a ajuda de Athos para que 
conseguissem fazer o salvamento. 'Vi que estava abragado nele nadando e nao conseguia sair do lugar", 
conta. "Eu pedi a mao do Athos e nos fizemos uma corrente humana. Isso foi fundamental", relata.

Os dois conseguirem arrastar Silva, que ficou na agua por cerca de uma hora. A vitima ja estava em cheque e 
estado avangado ce hipotermia. Ja em terra firme o policial tentou aquecer a vitima com as maos enquanto o 
carregava ate a arnbulancia. O primeiro atendimento ocorreu no municipio, porem, pela complexidade do 
caso, o homem foi levado para o hospital de Camaqua e liberado no fim da noite.

Por volta das 14h Guastucci, que estava cumprindo plantao 
sozinho, atendeu a ligagao de Emyr Silveira Souza, 74, que 
pedia ajuda para salvar o colega que continuava na agua apos 
o naufragio da embarcagao. O soldado, que estava em horar o 
de almogo, se deslocou ate a Brigada Militar (BM) 
imediatamente. ”Ele conseguiu sair da agua e ainda foi me 
encontrar. Eu ate pensei que nao fosse tao grave", conta. 
Apos saber da real situagao os dois foram ate o clube nautico 

do municipio para tentar conseguir uma lancha particular emprestada que pudesse auxiliar no salvamento. 
Com a informagac de que nao havia uma disponivel naquele momento, o policial se juntou a um grupo de 
pessoas que tentavam enxergar o homem da praia. "A grande quantidade de arvores entre a rua e a lagoa 
dificultou ainda mais a localizagao", afirma. Souza ficou encarregado de ir ate o posto medico local e chamar 
jma arnbulancia. 3 soldado solicitou apoio dos bombeiros de Camaqua - cidade vizinha que fica a 31 
quilometros de Arambare - para ajudar nas b»scas, pois nao tinha equipamentos adequados a este tipo de 
ocorrencia.

O alivio . ,
Guastucci conta que quando chegou a corporagao sentou no sofa e chorou, tremendo de frio e cansago, we 
ernocionei e agradeci a Deus pela oportunidade de salvar uma vida." O pai do jovem foi salva-vidas em R]o 
Grande e Sao Jose do Norte e alertou o filho de que realmente correu risco de morte. "Eu nao sei quais sao os 
metodos. adequados de salvamento. So sei nadar para me defender. Lembrando, percebo o perigo que com ', 
diz. "Eu teria a mesma atitude quantas vezes =osse precise. Era o minimo que eu poderia fazer, menos que 
isso eu nao aceitaria de mim."
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bdsicas, que teria aprendido 
com o risco da prdpria vida.

X.«SiSXWEK “« X? .“cSSS." 
CatnaquS para ajudar nas buscas.

alta a note.

w

PM salva Pescadores em Aram bare

^nX. de um barco de Pequeno porte ^^’an^":

lagoa bos Patos. *que e estavam 
Gelson Emilio da Siva, bo anos, anmu» ua ~ 
pescando na cidade.

Durante as buscas, Gerson foi localizado a aproximadamente 
margens da lagoa, sendo retirado da Sgua pelo soldado.

O soldado Guastucd, que6 filho de bombeiro e^^rviu^osco™ «tva-^ 
com seu^pai^a^dete aXorapte, mesmo sendo esta
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